



# 残障人士勇敢说爱不容易 他们该如何找到另一半?

□记者 徐叶 通讯员 龚艺群

谈婚论嫁,乃人之常情。然而,由于行动不便、交友圈小、社会偏见等原因,残障人士的婚恋问题有时会面临些困难。昨天上午,在北仑区残联和妇联主办的首届残疾人相亲联谊会上,100多名未婚残障青年经过一上午的互动沟通,8对年轻人牵手成功。

## 他们渴望爱情,但上台“说”爱需要勇气

据了解,北仑区现有各类残障人士1.2万人,其中有两三百个适龄青年处于未婚状态。相亲联谊会从今年4月开始启动后,起初报名人数挺多,但真正到了举行活动的时候,有不少人打了退堂鼓。

北仑区新碶大港风红娘工作室牵头人胡亚佩昨日带了十几名金牌红娘参与活动,负责“看对眼”后的沟通工作。这是红娘团首次介入残障人士的相亲活动,胡亚佩的感触也比较多。

“他们渴望爱情,但受到自身条件的限制,往往内秀的人更多,也会相对敏感一些。”胡亚佩说,和普通年轻人一

样,性格活泼开朗的总会多一些机会。此外,受经济条件的制约,不少残障人士以及他们的父母无暇顾及婚恋问题,以至于错过了最佳婚恋时间。

为消除残障人士的紧张感和羞怯感。此次活动借鉴了电视相亲节目的模式,整个过程设置了自我介绍、现场速配、自我推介、寄语时刻、8分钟自由约会等多个环节,让在场的年轻人有更多接触机会。

“普遍比较害羞,但正在变得越来越勇敢。”北仑区残联工作人员说,“能够站到台上勇敢说爱,挺佩服他们的。换成年轻时的自己,也不一定会有这份勇气。”



昨天的北仑区残疾人相亲联谊会安排了丰富多彩的活动。 通讯员供图

## 残障人士相亲平台还是少了

现实中,残障人士婚恋问题越来越受重视,类似的相亲平台也在进一步拓展,而残障人士以及他们家长的心态也在进一步放开。

昨天参加联谊活动的小赵姑娘小时候因为发高烧智力受到影响。周女士在女儿患病后,一直从事与残障人士相关的工作,现在是村里残联工作的专管员。“我希望找到一个真心爱她、待她好的人。”她告诉记者,家人的心态和鼓励非常重要,她带女儿出来参加活动,主要是带她见见世面,顺便一起游玩。如果有相互中意的人,自然更好。

个别残障人士也在努力敞开心扉。来自群创光电的王先生,在相亲会现场向心仪的姑娘表白时说,虽然不能陪你逛街,但我能给你一个温暖的家。还有一名男子则在主持人的鼓励下喊出心声:你愿意和我一起奋斗吗?

北仑区残联工作人员介绍说,以往区残联的工作更多的注重社会保障、扶贫救困方面,而从去年开始的人户调查,已经涉及到了残障人士的婚恋问题。除了要将相亲联谊活动打造成一个长效平台外,他们还会将残障人士的婚恋问题纳入到日常工作当中。

## 普通人也有缺陷,残障人士不必自卑

昨天下午,记者与市残联取得联系。工作人员范大姐分享了自己与残障人士打交道20多年的心得。

据介绍,从2006年开始,市残联就和不少社会单位一起,组织开展了残障人士相亲联谊活动,每年举行一届,也呈现出了一些基本特点,比如男多于女,与健全人、肢体轻残人结合的意愿比较强烈等等。虽然,由于客观主观方面的原因,残障人士婚恋确实要难一些,但这些年来也有不少成功的真爱。

“一名被医生预言只能活几年的女子,得到一名残障男子的真爱,还生下了一个活泼可爱的孩子,自己身体状况

也大有好转。”范大姐说,这样的故事就在身边。

她给残障人士的婚恋建议是,首先要真诚,要真实地介绍自己,这也是对他人的尊重,其次在欣赏他人的优点时也能包容对方的不足;第三就是要平等地看待对方,互相尊重和关爱;第四则是合理定位,今后的美好生活总要靠自己的努力去获得。

“其实这些建议和给普通青年的也没什么两样,残障人士是一些显见的缺陷,普通人同样也有缺陷的,比如好赌,只关心自己的小家庭等。”范大姐说,人的性格如果比较乐观、心态比较平和,那么在找对象方面就更容易成功。

恒大地产集团 沪港通标的股: 恒大地产 香港上市股票代码3333

「四期」**水岸」** 荣耀登场

首付2万 抢50-130㎡双水岸精装美宅

“国”来你在这里

凭此报纸 可至售楼处 领取礼品一份

©0574 8652 8888 | 地址: 九龙湖风景区正入口处

5月主题嘉年华“潮乐达人” 盛大启幕绽放 欢乐与激情共舞 九龙湖畔 欢乐时光